

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждель: у вісторок, четвер і суботу. Видав Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськм Робітничім Домі, на роуи вулиця Фрічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Мані.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

В ЧОТИРИ РОКИ ПО ЗАМОРДУВАННЮ САККА Й ВАНЗЕТИ



Ніччю з 22 на 23 серпня 1927 року згинули з рук капіталістичних катів два італійські робітники — Бартоломео Ванзеті й Ніколя Сакко. Их замордували на електричному кріслі в месачузетській стейтській тюрмі в Чарлстоні. Смертний засуд на обидвох робітників проголосив суддя Теер, затвердив той морт губернатор стейту Месачузетс, Фулер.

За що ж замордувала капіталістична класа Сполучених Держав Сакко й Ванзеті? Замордувала їх за те, що обидва вони були саме передовішими бійцями в революційному рухові американського пролетаріату, були непримирені в боях проти класи вискувачів і угнітачів працюючих мас, брали живу участь в робітничих страйках і проводили ними. За те й постановила панівна класа Сполучених Держав позбутись назавжди отих двох бійців визвольного фронту трудящих. Сакко й Ванзеті зістали заарештовані, вкинути в тюрму, у якій гноїла їх панівна класа поперх 7 років, аж врешті ніччю з 22 на 23 серпня їх замордували на електричному кріслі.

Замордовуючи Сакко й Ванзеті, американські мільйонери думали, що впарі з ними обидвома революціонерами усмертять увесь революційний рух американського пролетаріату. Суддя того ж самого стейту, Ленгстрі, заявив просто, що він робив би з класово-свідомими робітниками:

"Коли б я міг це зробити, я виводив би їх кожного ранку надвір і розстрілював би, а на другий день призначував би суд для вияснення їх виновності".

Так і зробили зі Сакко й Ванзеті. Перше їх вкинули в тюрму, а пізніше підсунили їм грабж одного банку. І хоч самий процес виявив повну безвідповідальність того обжалування, на суді зголосив навіть самий обвинник, що ограбив той банк, Сакко й Ванзеті таки замордували, бо їм треба було усмертнити революційний рух і його вождів.

"Нам треба лише встановити форму зради. Тоді ми зможемо засадити в клітку всіх, хто стремітиме до повалення нашого уряду" — так заговорив голова суду М. Ленгіс, що судив членів Індустріальних Робітників Світу.

Ще виразніше заявив бувший президент Сполучених Держав й суддя найвищого суду, Вільям Говард, коли його назначували суддею в справі Сакко й Ванзеті.

"На їхню (більшовицьку — замітка редактора) доктрину інакше відповідати не можна. Одинокий шлях боротьби з ними — знищити їх..."

З отакою скаженою залістю йде панівна класа з її правосуддям на знищення революційного робітничого руху. Арештамі й гноєнням по тюрмах самих найчодовіших вождів і активістів робітничого визвольного руху, висиланням їх на відлюдні, стенові простори й депортуванням до фашистських країн на заслання, розгромлюванням масових робітничих зібрань і демонстрацій, розбиванням робітничих організацій і преси — ось ці засоби, що ними задумує капіталістична класа знищити революційну боротьбу пролетаріату.

І що ж ми бачимо після чотирьох років дикунського замордування американською юстицією Сакко й Ванзеті? Чи за той час не зросло щонайменше вдесятеро потужніше революційні бої американського пролетаріату проти панівної класи? Так воно й стаєть! Оті многотисячні, масові демонстрації й вуличні бої американського пролетаріату з класовим ворогом наочно свідчать про те, що революційного руху не спинить вже

Всі трудящі! На оборону Комуністичної Партії Канади!

РОЗБИЙТЕ НАСТУП КАПІТАЛІСТИЧНОЇ КЛАСИ НА РОБІТНИЧУ КЛАСУ І БІДНЯЦЬКЕ ФАРМЕРСТВО КАНАДИ ТА ЇХ ПРОВІДНИКА — КОМПАРТІЮ! ГЕТЬ З ДИКТАТУРОЮ ПАНІВНОЇ КЛАСИ! БУДУЙТЕ БОЙОВІ ОРГАНІЗАЦІ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ!

(Відозва Всеукраєвого Виконавчого Комітету Канадської Робітничої Оборончої Ліги до всіх відділів і всіх робітників та бідняцьких фермерів.)

ЗААРЕШТУВАННЯ ЧЛЕНІВ ПОЛІТБЮРА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

По приказу державного прокуратора Онтеріо — Прайса, що дів в порозумінні з Федеральним Департаментом Юстиції, у вісторок, 11 серпня 1931 року, в семій годині вечером заарештовано Політичне Бюро Комуністичної Партії Канади. Арештовано т.т. Тим Бака, Івана Бойчука, М. Бруса, Том Юена, Сем Кара і Том Гила, а також т. М. Голінського. Зроблено "рейди" на приміщенні компартії, "Воркера" та ВЮЛ, і забрано велику кількість матеріалів як "докази". Поліція зробила рейди і забрала матеріяли із помешкань т.т. Бака, Бойчука і Юена. Горожанські папери т. Бойчука були відняті від нього поліцією. Нагинку зроблено й на помешканні других робітників в пошукуванні за "доказами". Проти цих товаришів висесво обвинувачення в належності до "незаконної організації" після 98-го параграфу Криміналь-

ного Кодексу і якщо їх присудять винними, вони можуть бути засуджені на 20 років "в'язниці". 12-го серпня т.т. Бойчук, Бака і Голінський були переслухані в поліцейському суді і для них назначено поруку в сумі 15,000 доларів для кожного. Така же сума буде назначена для кожного з других товаришів. Вчас писання цього, здо-буто поруку покищо для т.т. Бака й Бойчука і буде здобута порука для кожного з товаришів через КРОЛ.

Повинно бути зрозумілим, що в поліцейському суді ці справи отримають тільки прелімінарне вислухання, щоб передати їх до вищого суду. Вислухання будуть покищо тільки доводи обвинувачення. Остаточний суд відбудеться перед суддею і присяжними і дасть нашим товаришам можливість примінити принцип "самооборони". Це буде один з найбільших політичних судів в історії Канади.

ЧОМУ ЗАРАЗ РОБИТЬСЯ НАГІНКУ НА КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ КАНАДИ

Найбільш важливим є те, щоб кожний робітник і бідняцький фермер правильно зрозумів цю справу. Ця люта нагинка на комуністичну партію не є тільки "ще одною подією в загальній класовій боротьбі в Канаді". Це є уявленою і обчислена спроба знищити комуністичну партію в цій країні. За це свідчать солідні слова містера Прайса в "Мейл енд Емпайр" та лівні ненависті "Тронто Телеграм", "Мейл" і імперіалістична "Глоуб". Всі ці голоси капіталістичної класи без одного слова солідного факту, без критички застановлення, кличуть за кровю комуністів. Чому ця нагинка на компар-

тій? В дійсності справа дуже ясна. Це тому, що компартія — одинока політична організація, що старається провести робітників цієї країни в боротьбу проти визиску і угнічення капіталістичною класою; що партія зорганізувала безробітних по усій Канаді і виготовила та обороняла домагання безробітних; що партія розвиває боротьбу робітників проти зриву плати, "спід-ап", раціоналізації та голодування і старається дати правильне розяснення сучасної кризи робітникам і фермерам цієї країни. Оце є причини нагинки зі сторони Прайса і Бенета — представників капіталістичної класи Канади — на комуністичну партію в цей час.

ЩО МИ МАЄМО ДО ВТРАТИ У ЦІЙ БОРОТЬБІ

Ми мусимо розуміти, що ця нагинка на комуністичну партію є початком загальної офензиві, під диктатурою Бенета, на масові організації робітників; проти всіх політичних організацій, звязаних з революційним рухом; проти бойових трейд-юній та освітніх організацій з радикальною суттю. Ця нагинка, якщо вона буде успішною, зачне компартію і підляля і призведе всякого рода організації робітничої класи до значного обезсиллення. Занцим послуде дальше зниження життєвих умови робітничої класи. Хай робітники задумуються над положенням з цього боку. Коли вони зрозуміють значіння цього, це повинно підняти робітничу класу і бідняцьке фермерство цієї країни і сконсолідувати їх в завзятой рішучості відбити цю ганебну нагинку капіталістичної класи.

Ця нагинка — частина імперіалістичних воєнних планів!

Війна стоїть на порядку дня. В усіх капіталістичних країнах ідуть шалені підготовки до війни. Капіталісти вже приперті до стіни в своїх стараннях відвернути катастрофу, перед якою опинилася їхня економічна система. Вони збираються разом і роблять гарячкові змови на своїх таємних радах. Їхні очі з ненавистю звернені на одне місце, яке для них є спільним ворогом, іменитим СРСР. Чому готують вони війну проти Радянського Союзу? Знову треба тут шукати тайну їхньої ненависті в досягненнях робітничої класи СРСР, в правленні своєю країною та будованні своєї індустрії під проводом комуністичної партії. Для капіталістичної класи це є злочинним і ненавистним фактом. Визволити угнічені мільйони з-під звірського царського ярма було, по їхньому, недобре. Звернути обличчя робітників та селян буйшової царської Росії від темноти до світла науки, було в очах капіталістичної класи злочинним. Будувати комуністичний суспільний устрій на підставі співпраці (а не визиску), є по їхньому неправильним. Із-за цих причин вони пропонують війну проти Радянського Союзу. Знищити Комуністичну Партію Канади — оце й частина цих воєнних приготувань.

РОБІТНИКИ Й БІДНЯЦЬКІ ФАРМЕРИ МУСЯТЬ ОРГАНІЗУВАТИ ВІДСІЧ І ПРОТЕСТУВАТИ

Канадська Робітнича Оборонча Ліга закликає вас, товариші, робітники й фермери, організувати контр-наступ. Втягайте до вивчення своїх планів усі організації робітничої класи, які тільки можливо, а теж і всіх співчуваючих буржуазних елементів. Організуйте, де тільки можливо, конференції спільного фронту докруги КРОЛ, на якнайширшій базі, щоб керувати і проводити цю боротьбу у вашій місцевості. В салях, на вулицях, усюди організуйте масові мітинги протесту. Організуйте масові демонстрації, де тільки можливо. Перенесіть боротьбу у фабричних воріт. Видрукуйте листівки і розповсюджуйте їх по шапах всюди.

партії. Тисячі робітників, що неорганізовані і не мають звязку з рухом, теж довіряють принципам і проводу компартії. Це довіри росте з кожним днем і навіть можна його знайти до певної міри серед дрібної буржуазії, віра якої в капіталізм зістала сильно потримсена за останні два роки. Отже ця нагинка на компартію зроблена з метою надати, якщо це можливо, прямю нелегалності та "проти-конституційності" дійсному другому робітничої класи — дати провід для підкопання довіри борючихся робітників та бідних фермерів в комуністичну партію.

Це становище дальше підтверджується, якщо ми візьмемо під увагу те, що капіталістичний уряд не зумів справитись з безробіттям. Чванливі фрази Бенета про ліквідацію безробіття залишилися без слідків. Онтеріський уряд, що весь час відносився байдуже до безробіття, зараз примушений шонебудь робити і тому дав наказ почати реєстрацію, але цей наказ звязаний з погрозами безробітним. Приготовляються "концентраційні кемпи" для будовання доріг. Суворя зима вже за плечима, а робітники, які ще мають на кілька тижнів працю, перетяжені довгами, сплата яких віднімає у них всю їхню платню. Тяжка недоля чекає тисячі робітників і фермерів підчас наступаючої довгої зими, але вони не сміють протестувати, не сміють організуватися, щоб якнебудь допомогти собі, не сміють дізнатись, як можна дійсно вирішити їхню проблему. Капіталістична класа старається не допустити до усього цього через задушення компартії, одинокої організації, що розкаже правду масам.

Візьміть собі до уваги!

Державний прокурор Прайс солідними словами про "демократію" старається захопити цей наступ на робітничу класу. Він розхвалює "конституційні способи усунення якого б це не було уряду". Він кличуть "насилство" і заявляє, що "судова розправа, яку ми сьогодні розпочали, є проти людей, які змовляються або пробують насилством і чужинською пропагандою зробити переворот сучасного ладу". Це є представлення справи в цілковито неправильному світлі. Капіталістична система, яку містер Прайс представляє, удержується на "насилстві". За плечима кожної форми влади, поставленої, капіталістичною класою, стоїть Жовнір, що є символ способів і методів її функціонування. Поліцейські палки, газові бомби, брутальні побої, викидання з домів, в'язничні присуди, угнічення, голодування і депортація, голодування і депортація — ось відповідь капіталістичної класи на домагання робітників хліба і людського життя. Хитрі слова політиків не можуть цього скрити.

Візьміть собі до уваги!

Візьміть собі до уваги! Кожний робітник і фермер мусить почувати, що цей суд зараз робиться над ним самим. Кожний робітник мусить взяти на себе частину відповідальності і допомогти наскільки може — а то й більше — товаришам, які стоять зараз перед судом за вас.

Ми апелюємо до вас: посліайте всі фонди, на які ви спроможетесь зараз, негайно. Тоді на більшу скалю збирайте фонди, користуючись червоними листами, що ми їх вам вислаємо. Закликайте за жертвами на кожному зібранні. Хай відповідні комітети займуться цією справою.

Ми апелюємо до вас: посліайте всі фонди, на які ви спроможетесь зараз, негайно. Тоді на більшу скалю збирайте фонди, користуючись червоними листами, що ми їх вам вислаємо. Закликайте за жертвами на кожному зібранні. Хай відповідні комітети займуться цією справою.

МІ НЕ СМІЄМО ЗАСПАТИ ЦІЙ СПРАВІ!

Товариші! Ці інструкції мусять бути виконані якнайскорше. Положення критичне і ми не сміємо прогнати ні минути. Відложіть всі менше важкі справи й віддайте цій справі найбільшої важливості. Геть з диктатурою панівної класи! Розбийте наступ капіталістичної класи на робітничу класу і бідняцьке фермерство Канади та їх провідника — Комуністичну Партію! Будуйте бойові організації робітничої класи! Всеукраєвий Виконавчий Комітет КРОЛ. 15. серпня, 1931.

Всеукраєвого офісу КРОЛ.

Кожний робітник і фермер мусить почувати, що цей суд зараз робиться над ним самим. Кожний робітник мусить взяти на себе частину відповідальності і допомогти наскільки може — а то й більше — товаришам, які стоять зараз перед судом за вас.

Ми апелюємо до вас: посліайте всі фонди, на які ви спроможетесь зараз, негайно. Тоді на більшу скалю збирайте фонди, користуючись червоними листами, що ми їх вам вислаємо. Закликайте за жертвами на кожному зібранні. Хай відповідні комітети займуться цією справою.

МІ НЕ СМІЄМО ЗАСПАТИ ЦІЙ СПРАВІ!

Товариші! Ці інструкції мусять бути виконані якнайскорше. Положення критичне і ми не сміємо прогнати ні минути. Відложіть всі менше важкі справи й віддайте цій справі найбільшої важливості. Геть з диктатурою панівної класи!

Розбийте наступ капіталістичної класи на робітничу класу і бідняцьке фермерство Канади та їх провідника — Комуністичну Партію! Будуйте бойові організації робітничої класи!

Всеукраєвий Виконавчий Комітет КРОЛ. 15. серпня, 1931.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ЗАОЩАДЖУЄ КОШТОМ БЕЗРОБІТНИХ

Новий похід проти соцабезпечення та зарплатні. Урядовий комітет національної економіки опублікував звіт, де є кілька пропозицій зменшити державні витрати на 95,000,000 фунтів стерлінгів на рік. Понад дві третини цього заощадження мають дістати, зменшивши запомогу безробітним; решту коштом інших форм соціального забезпечення.

Комітет рекомендує загально зменшити запомогу безробітним на 20 відсотків, водночас збільшивши внески на соціальне забезпечення. Ці пропозиції мають заощадити 66,500,000 фунтів стерлінгів. Далі комітет рекомендує зменшити на 20 відсотків заробітну платню кількох категорій державних службовців. Звіт передбачає зменшити суми, призначені на боротьбу з безробіттям.

СВАВОЛЯ ПОЛЬСЬКИХ ТЮРЕМНИХ КОЛ.

Закінчилося голодування політв'язнів у "Лукішках". За повідомленням пенеєвського "Робітника", голодування 190 політв'язнів у віденській тюрмі "Лукішки" закінчилося. Політв'язні припинили голодування тільки тоді, коли представники міністерства внутрішніх справ офіційно заповняли їх, що "частину їхніх вимог, а саме: право розподілу харчів, право одержувати книжки й листи з волі, а також припинити биття — задовольняють.

Проте, — пише "Робітник", — тюремна адміністрація ухиляється виконувати ці обидняки. Навіть більше: становили політв'язнів погіршало; денну прогулянку скоротили з 2 до півгодини. Політв'язні повинні йти підчас прогулянки парами й не мають права розмовляти".

Десятьденне голодування тяжко відбилоса на здоров'ю політв'язнів. 16' тяжко-хворих політв'язнів лежать у шпиталі, деяких політв'язнів за опір штучному годуванню тяжко побили.